[bookmark: _GoBack]سخنرانی دکتر مهنام رئیس اداره علوم اجتماعی و انسانی کمیسیون ملی یونسکو- در مراسم اختتامیه چهارمین جشنواره بین‌المللی تئاتر معلولین 
چهارشنبه 17 آذر 1395 اصفهان
دکتر مهنام، مدیر گروه علوم اجتماعی و انسانی کمیسیون ملی یونسکو- ایران در مراسم اختتامیه چهارمین جشنواره بین‌المللی تئاتر معلولین که در تاریخ چهارشنبه 17 آذر 1395 با تلاش و همت سازمان بهزیستی کشور در اصفهان برگزار گردید،  شرکت نمود. وی پس از سخنرانی دکتر زرگرپور، استاندار اصفهان، دکتر جمالی نژاد شهردار اصفهان و دکتر محسنی بندپی، رییس سازمان بهزیستی کشور ایران سخترانی نمود. وی در سخنرانی خود که به زبان انگلیسی ارائه گردید، اشاره نمود که سازمان جهانی یونسکو و به تبع آن کمیسیون ملی یونسکو – ایران براساس اهداف هفده گانه توسعه پایدار سازمان ملل 2030 حضور در این عرصه‌ها، تلاش برای توانمندسازی و آموزش هدفمند علمی و مهارتی را در اولویت برنامه های خود قرار داده است. دستورکار 2030 برای توسعۀ پایدار میان شمول اجتماعی و توسعه پیوند برقرار میکند. توسعۀ پایدار بدون حضور همهجانبۀ معلولان در همۀ ابعاد اجتماع و بدون توجه به نظرهای ایشان و توجه به نقش ایشان در همۀ سیاستگذاریها و تصمیمگیریها، تحقّق نمییابد.

یونسکو در تلاش است تا برای حمایت از اجرای کنوانسیون سال 2006 سازمان ملل متحد در مورد حقوق معلولان و همچنین تحقّق اهداف توسعۀ هزاره، همۀ موانع موجود را از میان بردارد. به منظور ساختن جهانی متکثر، آزاد، مشارکتمحور و دانشبنیان باید برای تضمین حضور همه جانبۀ تمام زنان و مردان معلول در ابعاد مختلف زندگی اجتماعی، سیاسی، فرهنگی و اقتصادی تلاس کنیم. این تنها راهی است که جوامع ما به معنای واقعی کلمه به جوامعی فراگیر تبدیل خواهند شد.
وی در ادامه به اهمیت جایزۀ UNESCO/Emir Jaber al-Ahmad al-Jaber al-Sabah  که با هدف توانمندسازی دیجیتال معلولان طراحی شده است، اشاره نمود که با همکاری کمیسیون ملی  یونسکو کویت تشکیل شده است و امسال، این جایزه به قدردانی از اقدامهای برجستۀ افراد و سازمانها در ترویج دسترسی و شمول اجتماعی معلولان و نیز ارتقای وضعیت معیشتی آنان با استفاده از منابع، فنآوریها و راهحلهای دیجیتال، اختصاص یافته است.
متن کامل سخنرانی مهنام در لینک زیر قابل روئیت می باشد.
همچنین در انتهای این مراسم تندیس ویژه این جشنواره به دکتر مهنام به دلیل همکاری و تلاش های ایشان و کمیسیون ملی یونسکو-ایران در حوزه توانمندسازی معلولین و همکاری با سازمان بهزیستی کشور اهدا گردید.

